

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اللّٰهُ یُؤْتِیْهِم مِّنْ رِّزْقِهِمْ  
مِمَّا یَشَاءُ وَیُغْنِیْهِمْ  
عَنِ الدُّنْیَا وَالْآخِرَةِ  
ذَٰلَکَ لَیْسَ بِعَظِیْمٍ



# لفظ قادیان

روزنامہ

THE DAILY

ALFAZL QADIAN. قیمت فی پرچہ ایک آنہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹر  
غلام نبی  
تارکاپتہ  
الفصل  
قادیان

شعبہ  
پیشگی  
سالانہ  
ششماہی  
۳ ماہی  
۱۲

۱۹۳۶ء

جہڑو مورخہ ۲۰ صفر ۱۳۵۶ ہجری یوم پختہ مطابق ۲ مئی ۱۹۳۷ء نمبر ۱۰۲

## ملفوظات حضرت سید محمد علی صاحب دہلوی

### ہزاروں چیزیں نیست سے ہرگز نہیں

## المنتخب

قادیان ۳۰ اپریل - خاندان حضرت سید محمد علی صاحب دہلوی  
والسلام میں خدا تعالیٰ کے فضل سے خیر و عافیت ہے۔  
آج خطبہ جمعہ حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب  
مقامی امیر نے پڑھا۔ جس میں دین کو دنیا پر مقدم رکھنے  
اور اموال و اولاد کے بارہ میں اسلامی ہدایات کو ملحوظ رکھنے  
کی اجاب جماعت کو تلقین کی۔  
افسوس میر مہدی حسین صاحب مالک احمدی فرخ پور  
سٹورڈن ۲۵ اپریل وفات پا گئے اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ  
مرحوم کی نعش آج بذریعہ لاری قادیان پہنچی حضرت مولوی  
سید محمد سرور شاہ صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم  
مقبرہ بہشتی میں دفن کئے گئے۔ آپ سلسلہ کے نہایت جوشیلے  
اور مخلص کارکن تھے۔ اجاب دعا کے مغفرت کریں۔

دنیا میں ہزاروں چیزیں نیست سے ہوتی ہیں  
مثلاً ایک دانت جو بالکل نیست ہو جاتی اور مر جاتی ہے  
وہ شہد اور سہاگہ اور گھی میں جوش دینے سے پھر زندہ ہو  
جاتی ہے۔ کسی نے پنجابی میں کہا ہے "شہد سہاگہ گھی ہوئی  
دھات دا ایہو جی" یعنی شہد سہاگہ اور گھی جو ہے۔ مری ہوئی  
دھات کی ہی جان ہے۔ اور اسرار قدرت الہی میں سے  
ایک یہ بھی دیکھا گیا ہے۔ کہ جب ایک گھری کو پتھر یا سوڈ  
سے مارا جائے۔ اور وہ بظاہر بالکل مر جائے۔ مگر ابھی تازہ  
ہو۔ تو اگر اس کے سر کو گوبر میں دبایا جائے۔ تو چند منٹ میں وہ  
زندہ ہو کر بھاگ جاتی ہے۔ کبھی بھی اگر پانی میں مر جائے۔  
تو وہ بھی زندہ ہو کر پرواز کر جاتی ہے۔ اور بعض جانور۔  
جیسے زئیور اور دوسرے حشرات الارض سخت سردی کے ایام

میں مر جاتے ہیں۔ اور زمین میں یا دیواروں کے سوراخوں میں  
چھپے رہتے ہیں۔ اور جب گرمی کا موسم آتا ہے۔ تو پھر زندہ ہو  
جاتے ہیں۔ ان اسرار کو بجز خدا تعالیٰ کے کون سمجھ سکتا ہے  
ایسا ہی بعض نباتی اور معدنی چیزیں علیحدہ علیحدہ ہونے کی حالت  
میں تو ایک خاصیت نہیں رکھتیں۔ مگر ترکیب کے بعد ان میں  
ایک نئی خاصیت پیدا ہو جاتی ہے۔ مثلاً شورہ اور گندھک  
اور کوئلہ ایک خاص ترکیب سے یا رُودن جاتا ہے۔ اور اگر  
چاہیں کہ صرف شورہ یا صرف گندھک یا صرف کوئلہ سے بارود  
بنایا جائے۔ تو یہ غیر ممکن ہوتا ہے۔ اسے ثابت ہوتا ہے کہ ترکیب  
سے ایک نئی چیز پیدا ہو سکتی ہے۔ اور شاید اس بنا پر کیمیا کے  
طالب سونا اور چاندی بنانے کے سودا میں لگے ہوتے ہیں۔ مگر کوئی  
کیمیا اسی نہیں۔ جیسا کہ خدا کی محبت اور خدا کی طرف ایسا جھکتا جیسا کہ

# خبر احمدیہ

## درخواست دعا

(۱) ڈاکٹر عبدالغنی صاحب زینبیری کو سائیکل سے گر کر سینہ میں سخت چوٹ لگی ہے۔ زینبان کی دو لڑکیاں بھاریہ خسرو و تیب بیمار ہیں۔ اجاب صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (۲) مرزا شفیق صاحب محاسب صدر انجمن احمدیہ کا لڑکا مرزا احمد شفیق بھاریہ درد نقرس بیمار ہے۔ اجاب دعائے صحت کریں۔ خاک رسور احمد قادیان (۳) ۳۱ مئی سے السنہ مشرقیہ کے امتحانات شروع ہونے والے ہیں۔ کئی احمدی طلباء مولوی فاضل کا اور بعض منشی فاضل کا امتحان دیں گے۔ اجاب سب کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک رسور عبدالنظار ڈار جامعہ (۴) سیرا امتحان شروع ہے۔ اجاب کامیابی کے لئے دعا کریں۔ خاک رسور اشرف سلوڈ نٹ سینڈیکل کالج لاہور (۵) میں سیزلری آپس کا امتحان دے رہا ہوں۔ دوست دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ کامیاب کرے تاکہ ریکارڈ کاؤٹ خان لاہور (۶) میں امتحان ایف اے فائینل دیا ہے۔ اجاب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں خاک رسور محمد حسین کھٹو

## اعلانات نکاح

(۱) ۷ اپریل میں میر محمد امیر صاحب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی نے مظفر خان صاحب ولد جعفر خان صاحب خرم گجر کا نکاح مسماۃ سرور جان صاحبہ بنت میاں جان محمد صاحب امیر جماعت احمدیہ کیمیل پور کے ساتھ بوضو صلح پانچ سو روپیہ مہر پڑھا۔ اجاب دعا کریں اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانین کے لئے بابرکت بنائے۔ خاک رسور ظہیر احمدیہ راولپنڈی (۲) ۲۲ اپریل قنط فصل دین صاحب ادا بن مستری قطب الدین صاحب مرحوم کا نکاح سکینہ بیگم بنت مستری امام الدین صاحب سے دو صد روپے مہر پر حضرت

مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب نے پڑھا خدا تعالیٰ بینتین جانین کے لئے بابرکت کرے۔ خاک رسور محمد اعظم پٹاوی مولوی فاضل (۳) منشی حسن خان صاحب مدرس مٹھ لک ضلع سرگودھا کا نکاح مسماۃ عزیز بیگم بنت منشی رحمت علی صاحب پورٹ مین رینالہ خورد کے ساتھ ۲۱ اپریل بوضو صلح ۴۰۰ روپے مہر خاک رسور پڑھا۔ اجاب دعا کریں اللہ تعالیٰ یہ تعلق جانین کے لئے موجب رحمت و برکت بنائے۔ خاک رسور محمد عبداللہ گورنمنٹ سکول رینالہ خورد (۴) خاک رسور کے برادر خورد محمد اکمل ولد حافظ محمد حسین صاحب مرحوم کا نکاح شریفہ التناور بیگم بنت حکیم محمد عبداللہ صاحب مرحوم سکنا ماچھی اڑوہ ضلع لدھیانہ سے صلح پانصد روپیہ مہر پر ۱۳ اپریل حضرت مولوی محمد سرور شاہ صاحب نے پڑھا۔ اجاب دعا کریں اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانین کے بابرکت فرمائے خاک رسور محمد حسن قریشی تحصیل اسلام آباد سکول قادیان

## ولادت

خاک رسور کے ہاں بنگال دالی اہلیہ سے ۱۳ اپریل لڑکا تولد ہوا۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ عمر و ذات کرے اور خادم دین بنائے۔ خاک رسور محمد حنیف ٹرکندر اپاڑا

## دعائے مغفرت

(۱) عبدالغنی خان صاحب کو اللہ ماجہ کا انتقال ہو گیا ہے انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب دعا مغفرت کریں۔ خاک رسور عبدالحمید خان دیرو وال ضلع امرتسر (۲) میری اہلیہ مسماۃ اشرف النساء ۲۴ اپریل کو عمر ۶۵ برس فوت ہو گئی انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ نہایت مخلصہ تھیں۔ اجاب دعائے مغفرت کریں خاک رسور امیر ڈیر و گڑھ آسام (۳) ۱۶ اپریل رسالدار حاکم علی خان صاحب کی پوتی بھیر ۷۷ سال فوت ہو گئی انا للہ وانا الیہ راجعون اجاب دعائے مغفرت کریں۔ خاک رسور امیر علی خان قادیان (۴) میری ساس صاحبہ کا رجو کہ موقع مارو

# ڈیر غازیخان میں احمدی مبلغین کی تبلیغی سرگرمی

ہماری خوش قسمت سے گذشتہ ڈیر غازیخان سے جناب مولوی غلام رسول صاحب راجکی بسلسلہ تعلیم و تبلیغ یہاں تشریف رکھتے ہیں۔ علاوہ ازیں چودہری محمد شریف صاحب مولوی فاضل بھی ضلع ہذا کے لئے مرکز سے تبلیغ کرنے کے لئے مبلغ و واعظ مقرر ہو کر ہمارے درمیان موجود ہیں۔ قریباً ہر رات کسی نہ کسی محلہ میں تبلیغ لیکچر کرائے جاتے ہیں۔ اس وقت تک شہر میں چھ سات لیکچر مختلف محلوں میں کرائے جاتے ہیں مولوی غلام رسول صاحب راجکی کی بصیرت افزا تقریروں سے لوگوں پر نیک اثر پڑنے کی وجہ سے علماء و سوسائٹی کے طبقہ میں ہیجان پیدا ہو گیا ہے۔ غیر احمدی سمجھدار لوگوں سے زبانی معلوم ہوا ہے کہ اگر اس قسم کا سلسلہ تقاریر ہماری طرف سے کچھ زیادہ عرصہ تک شہر میں جاری رہا۔ تو بیلک پر حق آشکارا ہو جائے گا۔ افسوس ہے تو اس بات کا کہ ملاؤں کے کہنے سے ہر لوگ اب تک اجرت اور دعاوی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تعلق و لائل سننے سے گریز کر رہے ہیں۔ اور جماعت احمدیہ سے ایک گونہ الگ تھلک رہنے کے عادی ہو گئے ہیں۔ شہر ڈیر غازیخان سے چار میل کے فاصلہ پر بلوچ قوم کے ایک نوجوان نواحی دوست کی درخواست پر ۲۶ اپریل کی شام کو مولانا راجکی صاحب سو چودہری محمد شریف صاحب اور جماعت تقاضی کے کئی دوستوں کے ہاں تشریف لائے۔ اس دوست نے ہمارے ہاں پہنچنے پر پچاس روپے بلوچوں کو دور و قریب سے مدعو کیا ہوا تھا۔ رات چاندنی تھی۔ فاضل راجکی نے نہایت عام فہم اور سادہ مگر پر شوکت الفاظ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت ثابت کی۔ اور از روئے قرآن و حدیث حضرت اقدس کے دعاوی کو سچا ثابت کیا۔ اور ان نشانات کا ذکر کیا۔ جو زمین و آسمان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصدیق میں اللہ تعالیٰ نے ظاہر فرمائے۔ اس موقع پر شہر ڈیر غازیخان کا قاضی اور دیگر دو مولوی مہر ایک جماعت کے وہیں رات کو دس بجے آئے۔ ان کو ایک گھنٹہ تک اعتراضات کرنے کا موقع دیا گیا۔ جن کے جواب میں جناب مولانا راجکی صاحب نے نہایت مدلل اور برجستہ تقریر فرمائی۔ اور ان کے اعتراضات کی دھجیاں اڑائیں۔ اگرچہ اس کے بعد ہم نے جلد بند کر دیا۔ مگر سوال و جواب کا سلسلہ رات کے چار بجے تک جاری رہا۔ جس میں ہماری طرف سے مولوی محمد شریف صاحب نے قرآن و احادیث و اقوال بزرگان سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ دعاوی پر خوب روشنی ڈالی۔ اور مخالفین کی ہر ایک بات اور اعتراض کا رد کیا۔ اس موقع پر مخالف مولویوں نے نہایت بدتمیزی کا نمونہ دکھلایا۔ جس پر خود ان کی جماعت کے آدمی بھی بار بار ان کو روکتے اور ٹوکتے رہے۔ اللہ بے حد دوسری مسیح کو اس نواحی دوست کی بیوی اور دیگر خوش وقتار سے پانچ آدمیوں نے بیعت کی بدنامہ نگار

## بجٹ کو پورا کرنے کی ذمہ داری

جو جماعتیں حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی خواہش کے مطابق مندرجہ ذمہ داری لینے کو تیار ہوں۔ جس کا مفہوم یہ ہے کہ وہ اپنے بجٹ کو بہر حال پورا کریں گی۔ اور نہ دینے والوں کی رقم کو بھی ادا کریں گی۔ وہ اس امر کی اطلاع فوراً تقاریر بیت المال میں ارسال فرمائیں۔ واضح ہو کہ اس قسم کی ذمہ داری لینے سے یہ لازم نہیں آتا کہ جو دوست

بجٹ پورا کرنا ہرگز نہیں ہے۔ اس لئے ہم دوستوں میں تقاضا کرتے ہیں کہ اگر آپ کو اس کی خبر ہو تو فوراً بتائیں۔

# حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور علم طب

(۳)

اشاعت گوشتہ کے سلسلہ میں وہ نسخہ جات درج کرتے ہوئے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خود تجویز فرمائے ہیں۔ احمدی اطباء اور احیاء سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ حسب ضرورت ان نسخہ جات سے فائدہ اٹھائیں  
۱۲۷۔ الف۔ نسخہ برائے حفظ ناقم طاعون

کاغذ کوئین جودار تھیں  
ایک گرین ۲ گرین ۳ گرین  
یہ ایک گولی کا وزن ہے۔ ایسی بہت سی گولیاں تیار کر کے ایک گولی روزانہ ایام طاعون میں استعمال کی جائے۔ سفوف کی صورت میں بھی یہ دوا استعمال کی جا سکتی ہے۔ (دریوی آف ریجنز اگسٹ ۱۸۹۸ء)  
ب۔ حضرت نواب محمد علی خان صاحب کو ایک مکتوب میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں:-  
"طبی تحقیق سے خسرہ اور چیچک کا مادہ اور طاعون کا مادہ ایک ہی ہے۔ آپ تین تین چار چار رتی جودار رگڑ کر کھاتے رہیں۔ کہ دس مادہ اور طاعون کے مادہ کا یہ تریاق ہے"  
(مکتوبات احمدیہ - جلد پنجم نمبر ۱۹ - ص ۱۹)

۱۵۔ الف۔ علاج طاعون  
حضرت عتیقہ اسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے ایک دفعہ حکیم دوست محمد صاحب کو لکھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام طاعون کے مریضوں کو جودار۔ کاغذ کی گولیاں سرکہ میں بنا کر تسی کے ساتھ یا کیمفر کو۔ اور سپرٹ کلوروفارم کے ساتھ کھلاتے ہیں۔ اور دار چینا کو پانی میں مل کر کے اس میں کپڑا لٹا کر کھٹی پر رکھنا چاہیے۔ (رسالہ حکیم حاذق ماہ مارچ ۱۹۲۸ء - ص ۲۸)  
ب۔ ۱۸۹۸ء میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک انی "تریاق الہی"

نام طاعون کے لئے تیار فرمائی جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لکھا۔ کہ یہ دوائی حسب اہم الہی تیار ہوئی ہے۔ اس دوائی کے استعمال کا طریق آپ نے حسب ذیل بتایا:-  
"اول بقدر خلقل گرد کھانا شروع کریں۔ اور پھر حسب برداشت مزاج بڑھاتے جائیں۔ اور ڈیڑھ ماہ تک بڑھا سکتے ہیں۔ اور بچوں کے لئے جن کی عمر دس برس سے کم ہے۔ ایک یا ڈیڑھ رتی تک دی جا سکتی ہے۔ اور طاعون سے محفوظ رہنے کے لئے جب یہ دوا کھائیں۔ تو مفصلہ ذیل دواؤں کے ساتھ اس کو کھانا چاہئے۔ کیمفر کو ۱۵ قطرہ وائیم اپیکاک ۹ قطرہ۔ سپرٹ کلوروفارم ۱۵ قطرہ عرق کیوڑہ ۵۔ تولہ۔ عرق سلطان الاشجار یعنی سرس ۵۔ تولہ۔ باجم ملا کر اور تین چار تولہ پانی ڈال کر گولی کھانے کے بعد پی لیں۔ اور یہ جودارک اول حالت میں اور حسب برداشت کیمفر کو ساٹھ بوند تک اور وائیم اپیکاک چالیس بوند تک اور سپرٹ کلوروفارم ساٹھ بوند تک اور عرق کیوڑہ بیس تولہ تک اور عرق سرس یعنی سلطان الاشجار پچیس تولہ تک ہر ایک شخص استعمال کر سکتا ہے۔ بلکہ مناسب ہے۔ کہ وزن بیان کردہ کے اندر اندر حسب تجربہ سخیل طبیعت ان ادویہ کو بڑھاتے جائیں۔ تا پورا وزن ہو کر جلد طبیعت میں اثر کرے۔ مگر بچوں میں بجا فاعل کے کم مقدار دینا چاہئے۔ اور اگر تریاق الہی میسر نہ آسکے۔ تو پیمبر عمدہ جودار کو سرکہ میں پس کر بقدر سات رتی بڑوں کے لئے اور بقدر دو دو رتی چھوٹوں کے لئے گولیاں بنا لیں۔ اور اس دوا کے ساتھ صبح و شام کھائیں اور تبلیغ رسالت جلد ہفتم ص ۱۱۱  
تریاق الہی کا نسخہ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی کسی کتاب میں تحریر نہیں فرمایا

اور نہ صحیحاً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں کسی کو اس نسخہ کے تمام اجزا کا صحیح صحیح علم ہے۔ بلکہ سنا جاتا ہے۔ کہ اس نسخہ کی طرف سے آپ کو اس نسخہ کے انہماک کی اجازت ہی نہیں ملی۔ اس لئے اب حفظ ناقم طاعون کے لئے یہی صورت ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد کے مطابق طاعونی ایام میں عمدہ جودار سرکہ میں پس کر بڑی عمر کے آدمی سات سات رتی۔ اور بچے دو دو رتی صبح و شام کیمفر کو۔ اور وائیم اپیکاک وغیرہ کے مرکب کے ساتھ جس کا نسخہ اوپر درج کیا جا چکا ہے۔ استعمال کرتے رہیں:-  
"تریاق الہی" کے ساتھ ہی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے "مرہم نیلے" بھی تیار فرمائی تھی۔ اور اس کی تریف میں یہ لکھا تھا۔ کہ "یہ مرہم طاعون کے لئے بھی نہایت درجہ مفید ہے۔ بلکہ طاعون کی تمام قسموں کے لئے فائدہ مند ہے۔ مناسب ہے۔ کہ جب نفوز بائند بیماری طاعون نمودار ہو۔ تو نئے الفور اس مرہم کو لگانا شروع کر دیں۔ کہ یہ مادہ سمی کی مداخلت کرتی ہے۔ اور پھنسی یا پھوڑے کو تیار کر کے ایسے طور سے پھوڑ دیتی ہے۔ کہ اس کی سمیت دل کی طرف رجوع نہیں کرتی۔ اور نہ بدن میں پھلتی ہے۔ (تبلیغ رسالت جلد ۷ ص ۱۱۱)  
اب اس مرہم کا نسخہ بھی درج ذیل کیا جاتا ہے  
النسخہ مرہم نیلے  
مرہم سفید۔ راتیج۔ جاؤ اشیر زنگار قدر ہر وزن  
چار درم چار درم ۲ درم ۲ درم ۲ درم  
مصرعات مرناک اشق زراؤ و تھوٹیل  
۲ درم ۲ درم ۲ درم ۳ درم  
لوبان مقل ارزق رگول (مرد اسنگ  
۳ درم ۲ درم ۲ درم ۲ درم  
ترکیب۔ جودار پینے کے لائق ہوں۔ وہ پس لیں۔ اور گولگیل کو سرکہ میں مل کر لیں۔ اور جو کھانے کے لائق ہوں۔ انہیں اگر موسم سرما ہو تو ڈیڑھ رطل زیتون کے

تیل میں اور اگر موسم گرما ہو۔ تو ایک رطل روغن زیتون میں گرم کر کے کھلائیں۔ اور پھر سب دواؤں کو ملا دیں۔ جب مرہم کا قوام ہو جائے۔ تو اتار کر حفاظت سے رکھیں۔  
(قرا بادین قادری ص ۱۵۵)

طاعون کے متعلق ایک حکایت

## انکشاف

بج۔ علاج طاعون کے سلسلہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک اور عظیم الشان انکشاف جو دنیا پر فرمایا ہے۔ اور جس کی طرف اگر حکومت توجہ کرے۔ تو وہ اس مرض کا بخوبی استیصال کر سکتی ہے۔ وہ ہے۔ جس کا ذکر حضور نے اشتہار لا فروری ۱۸۹۸ء میں بالفاظ ذیل فرمایا:-

در واضح ہے۔ کہ اس مرض (طاعون) کی اصل حقیقت ابھی تک کامل طور پر معلوم نہیں ہوئی۔ اس لئے اس کی تدابیر اور معالجات میں ابھی تک کوئی کامیابی معلوم نہیں ہوئی۔ مجھے ایک روحانی طریق سے معلوم ہوا ہے۔ کہ اس مرض۔ اور مرض خارش کا مادہ ایک ہی ہے۔ اور میں گمان کرتا ہوں۔ کہ غالباً یہ بات صحیح ہوگی۔ کیونکہ مرض جرب یعنی خارش میں ایسی دوا میں مفید پڑتی ہیں۔ جن میں کچھ پارہ کا جبرزد ہو۔ یا گندھک کی آمیزش ہو۔ اور خیال کیا جاتا ہے کہ اس قسم کی دوا میں اس مرض کے لئے بھی مفید ہو سکیں۔ اور جبکہ دونوں مرضوں کا مادہ ایک ہے۔ تو کچھ تعجب نہیں۔ کہ خارش کے پیدا ہونے سے اس مرض میں کمی پیدا ہو جائے۔ یہ روحانی قواعد کا ایک راز ہے۔ جس سے میں بے فائدہ اٹھایا ہے۔

اگر تجربہ کرنے والے اس امر کی طرف توجہ کریں۔ اور ٹیکانگائے والوں کی طرح بطور حفظ ماتقدم ایسے ملک کے لوگوں میں جو خطرہ طاعون میں ہوں۔ غارش کی مرض پھیلا دیں تو میرے گمان میں ہے۔ کہ وہ ماہ اس راہ سے تحلیل پا جائے۔ اور طاعون سے امن رہے۔ مگر حکومت اور ڈاکٹروں کی توجہ بھی خداتعالیٰ کے ارادہ پر موقوف ہے۔ میں نے محض ہمدردی کی راہ سے اس امر کو لکھ دیا ہے۔ کیونکہ میرے دل میں یہ خیال ایسے زور کے ساتھ پیدا ہوا جس کو میں روک نہیں سکا۔

(تبلیغ رسالت جلد ہفتم ص ۱۱۱)  
 د۔ ایک دفعہ قادیان میں طاعون کے کچھ کیس ہوئے تو حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حضرت مفتی محمد صاحب کو جو ان دنوں تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان کے ہیڈ ماسٹر تھے۔ تحریر فرمایا۔

”مدرسہ کی صفائی کا بندوبست چاہیے آگٹھی سے تپایا جائے۔ گندھاک کی دھونی دی جائے۔ نینالی چھڑکی جائے۔ خدا تعالیٰ تفتہ سے بچائے“  
 (ذکر حبیب ص ۲۳۸)

۱۶۔ مرض احمڑ کا علاج  
 مندرجہ ذیل نسخہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا نہایت مجرب ہے جنین جب کبھی قبل تکمیل خلقت ساقط ہو جاتا ہے۔ اور عورتوں کو سقوط حمل کی مرض پھڑپھڑ جاتی ہے۔ اور رحم کی قوتیں کمزور ہو جاتی ہیں۔ تو ان گولیوں کے استعمال سے بہت ہی نفع ہوتا ہے اگر ادامل حمل میں ان گولیوں کو لھانا شروع کر دیا جائے۔ تو صریح فائدہ محسوس ہوتا ہے۔ اور بچہ ساقط ہونے سے محفوظ رہتا اور حمل اپنے طبعی وقت کو پہنچتا ہے۔  
 قرانی ایونیاسائٹس جلد اول ص ۳ ماہ ۳

مشک خالص ۳ حب بقدر دورتی صبح دم ۶ ماہ ۶  
 اچھ ماہ تک کھلائیں۔  
 نیز جن عورتوں کو سقوط حمل کی مرض پھڑپھڑ جائے۔ ان سے بدسقوط حمل چھ یا ۹ ماہ تک تقاربت سے پرہیز کرنا لازمی ہے۔ اس کے بعد جب حمل ہو جائے تو ان گولیوں کے استعمال سے یہ مرض عورتوں کو اٹارنا کبھی نہ ہوگا۔  
 (رسالہ حکیم حاذق جنوری سلسلہ ۱۹۱۸ء)

۱۷۔ سفوف کا فورہ برائے تپ دق  
 طباشیر نشات صمغ عربی ۲ ماہ ۲  
 کتیرا گل سرخ رب السوس ۲ ماہ ۲  
 مغز خیارین مغز کدو تخم خرد ۶ ماہ ۶  
 کا فور زعفران ۶ ماہ ۶  
 خوراک ایک ماہ  
 حکیم حاذق بابت ماہ اکتوبر نومبر ۱۹۲۳ء ص ۱۱۱

۱۸۔ قرص کا فور مجوزہ حضرت سیح موعود برائے تپ دق  
 مغز خیارین مغز خربوزہ مغز کدو ۱ تولہ ۱ تولہ ۱ تولہ  
 مغز بیدانہ گل سرخ رب السوس ۱۰ ماہ ۱۰ ماہ ۱۰ ماہ  
 طباشیر صمغ عربی کتیرا صندل سفید ۱۰ ماہ ۱۰ ماہ ۱۰ ماہ  
 تخم کابو کا فور زعفران ۳ ماہ ۲ ماہ ۲ تولہ  
 اس کے قرص بنائیں اور صبح و شام دیں (اصل بیاض نور الدین حصہ اول ص ۱۱۱)

۱۹۔ ہیضہ  
 اناروانہ کشنیر پودینہ سونٹھ ۱ تولہ ۱ تولہ ۱ تولہ  
 جانفل چائے الائچی کلاں ایک انہ تولہ تولہ  
 جوش دے کر تھوہ تیار کریں۔ اور ماہ ذکا

سفوف علیحدہ ۳ ماہ ۳ بھانک کر تھوہ شیر گرم۔ شیرینی یا نکت ملا کر پیتے رہیں (حکیم حاذق اپریل سلسلہ ۲ ص ۱۵۵)  
 ب۔ آمینہ کالات اسلام میں جو نسخہ حضور نے ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے کہ جدوار صیل کے ساتھ زربناد مشک اور زخمیل کا قلیل حصہ ملا کر تیز آب گوگرد اور آب قاتلہ سفید اور آب پودنا اور آب قادیان کے ساتھ دینا ہفینہ دہائی کو باذن اللہ بہت ہی مفید ہے وہ بھی نہایت نادر اور عجیب نسخہ ہے۔

۲۰۔ ضعف دل  
 حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے ایک دفعہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں بھانک میرا دل زعفران اور گھٹا ہے۔ پیشاب بار بار آتا ہے۔ رات کو نیند نہیں آتی۔ ہاتھ پاؤں سرد رہتے ہیں۔ اس پر حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حسب ذیل نسخہ تجویز فرمایا۔  
 کونین زلیسی جانفل زخمیل ایک رتی ۲ رتی ایک رتی ایک رتی  
 ہمراہ عرق کیڑہ ۲ تولہ  
 یہ ایک خوراک ہے۔ ایسی دو خوراکیں صبح و شام استعمال کی جائیں۔ خواہ گولیوں کی صورت میں خواہ سفوف کی صورت میں (ذکر حبیب ص ۲۵۱)

۲۱۔ بخار  
 حضرت مفتی محمد صادق صاحب کو ایک دفعہ بخار ہوا تو حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حسب ذیل نسخہ لکھا  
 گلو تازہ چرائے ۲ تولہ ۲ تولہ  
 پانچ سیر پانی میں جوش دیں۔ جب آدھا سیر رہ جائے۔ تو کسی گلی برتن میں چوبیا ہو رکھ چھوڑیں۔ اور ہر روز پانچ تولہ ہمراہ عرق بید اماشہ اور ست گلو ۲ ماہ پنی لیا کریں۔ (ذکر حبیب ص ۲۶۶)  
 ب۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب اپنی تصنیف ”ذکر حبیب“ میں لکھتے ہیں۔  
 ۱۹۲۳ء میں جبکہ عاجز تعلیم الاسلام

ہائی سکول قادیان کا ہیڈ ماسٹر تھا۔ اور مقدمہ کرم دین کے سبب مفرگورڈ اسپتال میں اکثر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں حاضر رہتا تھا۔ ان ایام میں گورد اسپتال میں مجھے ہلکا ہلکا بخار ہونے لگا۔ جو قریباً ہر وقت رہتا۔ اور مقدمہ کے بعد قادیان میں جب اس بخار کا سلسلہ زیادہ شروع ہو گیا تو میں مدرسہ کے کام کی طرف بہت کم توجہ کر سکتا تھا۔ اور اکثر مکان پر رہتا۔ اور حضرت مولوی حکیم نور الدین صاحب (خلیفہ اول رضی اللہ عنہم) کے زیر علاج تھا۔ مگر جب ان کے علاج سے فائدہ نہ ہوا۔ تو حضرت سیح موعود علیہ السلام نے خود بھی دو ایسے دوائی شروع کیں۔ اور بالآخر جس دوائی سے فائدہ ہوا۔ وہ ایک گولی تھی۔ جو حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خود اپنے ہاتھ سے روزانہ بنا کر مجھے بھیجا کرتے۔ اور باوجود میرے اصرار کے کہ مجھے نسخہ بتا دیا جائے نسخہ نہ بتاتے تھے۔ بلکہ فرمایا کرتے تھے۔ کہ میں خود ہی بنا کر بھیج دیا کروں گا اور میں لینے کے واسطے اصرار اس واسطے کرتا تھا کہ روزانہ حضرت صاحب کو گولی کے تیار کرنے کی تکلیف نہ ہو۔ اور آپ کا قیمتی وقت میرے لئے خرچ نہ ہو۔ بلکہ اہم دینی کاموں میں صرف ہو۔ لیکن حضور ازراہ عنایت روزانہ خود ہی گولی بنا کر بھیجتے۔ بعد میں معلوم ہوا۔ کہ اس میں بھنگ دھتورا۔ کونین کا فور اور اس قسم کی دیگر ادویہ تھیں جو اب جب جدید کے نام سے مشہور گولیاں قادیان کے دوائی فروشوں کے پاس ملتی ہیں۔

(ذکر حبیب ص ۳۲۳)  
 احباب کی سہولت کے لئے ”ذکر حبیب“ کا نسخہ بھی درج ذیل کیا جاتا ہے۔  
 انیسون برگ بھنگ جوڑا بال ۱ ماہ ۱ ماہ ۱ ماہ  
 کونین کا فور بحر ق سم الفار ۱ ماہ ۱ ماہ ۱ ماہ  
 جب بقدر بخور صبح و شام  
 راصل بیاض نور الدین حصہ اول ص ۱۱۱

# مذہب کی نشوونما

دل چربندی میں نیاں دوں - ناگہاں خواہی شدن زینجاہوں  
از پئے دنیا بریدن از خدا - پس ہمیں باشد نشان اشقیاء  
چوں شود بخشش حق بر کے - دل نئے ماند بدنیایش بے

"God is the fact of the fact, the life of the life, the soul of the soul, the unprehensible, the sum of all contradictions, the unit of all diversity: he who knows Him knows Him only in fact; he who is without him, is full of him; turn you back on gravity, upon air, upon light. He cannot be seen by physical eyes, but by Him all seeing comes. He cannot be heard by physical ears, yet by Him all healing comes. He is not a being in the ordinary, limited meaning of the words, yet apart from Him there is no being - there is nothing apart from him."

عامۃ الناس کی اصطلاح میں چند ایسے اصول اور قیود کے مجموعہ کا نام مذہب ہے۔ جن کے ماتحت کوئی گروہ زندگی بسر کرنا ضروری سمجھتا ہے۔ مگر اصطلاح شریعت میں مذہب اس مسلک کا نام ہے۔ جس پر گامزن ہونے والے انسان مختلف عن الرذائل و مختلف بانفضال ہو کر اخلاقی اعلیٰ کی تمام منازل طے کرتا ہو خدا تعالیٰ تک پہنچ سکے۔ مذہب کی ضرورت کا اس سے بخوبی اندازہ ہو سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ابتدا سے آخر پیش سے اس زمانہ تک انبیاء و مرسلین کے برگزیدہ گروہ کے ذریعے اشرف المخلوقات کی روحانی زندگی کے بقا اور ارتقا کے لئے یہ سلسلہ جاری رکھا ہے۔ اور ایسا ہونا طبعی امر تھا کہ نوع انسان کی جسمانی نشوونما اور ترقیات کے ساتھ ساتھ روحانی ترقیات کا سلسلہ بھی قائم رکھا جائے۔ وگرنہ تخلیق عالم کی غرض و غایت ناممکن رہتی۔ آج باوجود مذہب کے بے اعتنائی اور عدم توجہی کے دنیا کی آبادی کا کثیر حصہ اپنے آپ کو کسی نہ کسی مذہب کی طرف منسوب کرنے پر مجبور نظر آتا ہے کیونکہ اب بھی ہر ایک مذہب میں کچھ نہ کچھ خوبیاں موجود ہیں۔ جو انہیں پیروؤں کو مبہمہ اور حقیقی اور قائم ازل کی طرف متوجہ کرنے کا ذریعہ ٹھہرتی ہیں۔ چنانچہ آزادی اور لامذہبیت کے مرکز سے John Burrows ان خدا تعالیٰ کی ہستی اور قدرت کے متعلق پکارا اٹھتا ہے۔

یعنی خدا تعالیٰ تمام صد اوتوں کا سرچشمہ حی و قیوم۔ آفرینندہ اور روح عالم اور عقل و ذہن انسانی سے بالاتر ہوتی ہے وہ تمام اختلافات اور مشکلات کا دائم عقوہ کث ہے۔ اور وہ گونا گوں تضادات کون و مکاں کا واحد حل ہے جس نے

اسے بھی ناجز و سی طور پر پہچانا اور جو شخص اس کا منکر ہے وہی اس کا منظر بھی ہے۔ کیا کوئی ہے جو دنیا کے نقطہ مرکزی اور ہوا اور روشنی سے پیچھے پھیر سکے۔ وہ ان مادی آنکھوں سے دکھائی نہیں دیتا مگر بصارت اور بصیرت کا منبع ہے۔ وہ عام مادی کافوں کو سنائی نہیں دیتا۔ مگر ہر نوع کی سماعت کا بخشنده ہے۔ وہ ایسی ہستی نہیں جس کا مفہوم الفاظ میں محدود کیا جاسکے لیکن کائنات عالم کی ہستی اسی کے ساتھ وابستہ ہے۔ اور کوئی چیز نہیں جو اس سے علیحدہ ہو۔

اس وقت روئے زمین پر ہزاروں بلکہ لاکھوں نفوس ایسے موجود ہیں جن کے نزدیک نہ صرف بغیر کسی مذہب یا آسمانی صحیفہ کی اتباع کے مفید اور کامیاب زندگی بسر کی جاسکتی ہے بلکہ وہ مذہب کو اختلافات و نزاعات کا باعث اور اس نامہ میں خلل کا موجب تصور کرتے ہیں۔ حالانکہ یہ نصیب ہر انسان پر ہے۔ دنیا کا کوئی مذہب ایسا نہیں جس نے فتنہ و فساد کو دور رکھا ہو بلکہ عموماً ایسے حادثات کی تہ میں یا تو بین الاقوامی اشتقاقی جذبات کام کر رہے ہوتے ہیں یا بعض نام نہاد مذاہمہ نگان مذہب کی غلط کاریاں اور بد عنوانیاں مذہب کی بنیادی کامیابی میں آگے آگے مساجد کے نزدیک باجا بکھنے یا گائے کے ذبح کے جانے پر خون بہانے جارہے ہیں یا کبھی امریکہ میں میگزین کو شدت ترین سزائیں دے کر جلا یا جاتا ہے تو در آن جمہور یا دیر یا عیسائیت کی تعلیم کو قطعاً ان جرائم کا ذمہ دار قرار نہیں دیا جاسکتا۔ بلکہ برعکس اس کے کتب مقدسہ کی تعلیم تو رواداری۔ امن پسندی۔ ہمدردی اور صلح جوتی کی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اگر آج مذہب بدنام ہے تو محض ایسے ذلیل اور متعصب انسانوں کے وجود سے جو مذہب کی آڑ میں ذاتی اغراض کے حصول اور فتنہ بازی کو اپنا مشغلہ بناتے ہوئے ہیں۔ نہ یہ کہ مذہب فی انفس موجب فتنہ و فساد ہے جو رپ کے

فلسفی کہتے ہیں۔ کہ مذہب ایک اٹل اور سلسلہ صداقت پیش کرنے سے انسانی عقول کی ترقی اور سلسلہ دلائل کے لئے سہارا ہے۔ مگر یہ اعتراف مذہب پر مطلقاً غاید نہیں ہو سکتا۔ خدا تعالیٰ نے انسان کو عقل اور فہم اس لئے عطا کیا۔ کہ وہ حق اور باطل صحیح اور غلط امور میں امتیاز کر سکے۔ ہذا مذہب جب بنی نوع انسان کو بعض کام کرنے بعض نہ کرنے۔ بعض امور کو صحیح تسلیم کرنے اور بعض کو غلط سمجھنے کی تعلیم دیتا ہے۔ تو ساقی نفسی اور اثبات کے عمل کو جو وہ بھی پیش کرتا ہے جن پر غور و جوش کرنے سے ترقیات کے ابواب کھلتے ہیں۔ جہاں مذہب صلاح و بہبود انسانی کے لئے کچھ احکام پیش کرتا ہے وہاں یہ بھی کہتا ہے۔ ہر ایک بشر کو حق حاصل ہے کہ وہ احکام کی معقولیت یا غیر معقولیت کے متعلق فیصلہ کر سکے۔ پس مذہب کا چلنے ہی سے کسی صداقت کا پیش کرنا نہ صرف داخلی ترقی اور سلسلہ دلائل میں کسی طرح بھی روک نہیں سکتا بلکہ انسان کو بے شمار لغو اور فضول تجارت میں الجھنے سے بچا کر صراط مستقیم پر قائم رکھتا ہے۔ آج کل مذہب سے انحرافات اور کنارہ کشی کی بڑی وجہ یہ ہے۔ کہ لوگ اپنی پیدائش کی غرض و غایت بھول چکے ہیں۔ لہذا دنیوی اور حظوظ نفسانی میں محصور ہیں۔ ہر احوال میں آوارگی اور مطلق العنانی ہے۔ مگر ایسے لوگوں پر واضح رہے۔ کہ مذہب کی خوبیوں کا انکار اور مذہب کی حکومت سے بغاوت فطرت انسانی کے خلاف ہے۔ یہ مذہب ہی ہے جو غریب۔ بے گس و مظلوم کی ہمدردی پر آمادہ کرتا ہے۔ یہ مذہب ہی ہے جس کے فضیل انسان ہر قسم کے گناہ۔ بدی۔ شرارت اور فسق و فجور سے بچ سکتا ہے یہ مذہب ہی ہے۔ جس کے ذریعے اخلاق حسنہ اور اعمال صالحہ کی توفیق ملتی ہے۔ یہ مذہب ہی ہے جو شکوک اور توہمات

# جاپان کے داخلی معاملات حاضرہ

(الفضل کے خاص نامہ نگار کے قلم سے)

## کابینہ کیوں توڑی گئی

کو بی۔ ۱۸ اپریل (بذریعہ ہوائی ڈاک) ہیاشی کا کابینہ کی تشکیل عمل میں آنے کے بعد جب پارلیمنٹ کے اجلاس دوبارہ شروع ہوئے۔ تو گورنمنٹ کے مد نظر کوئی ۸۰ بل تھے جن کو وہ ایوان سے پاس کرانا چاہتی تھی۔ اور ہیاشی کا کابینہ کی ترکیب ایسی تھی کہ سیاسی گروہوں کا نامزدہ قصد اور ارادہ اس میں نہ لیا گیا تھا۔ لہذا کابینہ کو ایوان میں کسی پارٹی کی بھی مدد حاصل نہ تھی۔ ان حالات میں یہ لازمی تھا کہ گورنمنٹ کو اپنے حسب منت قوانین ایوان سے منظور کرانے میں دقت پیش آتی۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ مگر تعجب یہ کہ سال آئندہ کا بجٹ بخیر خوبی بغیر ترمیم کے پاس ہو گیا۔ اور اس کے ساتھ قریباً ۳۹ بل اور بھی۔

مگر جب بات اس مرحلہ پر پہنچ گئی۔ تو نہ معلوم ایوان کے سامنے بن ہی ایسے آگے۔ کہ دیانتداری سے اس نے یہ سمجھا کہ ان پر وہ نسبتاً زیادہ غور کی ضرورت ہے۔ یا یہ کہ سیاسی پارٹیز کا نقطہ نگاہ گورنمنٹ کے ساتھ تعاون کرنے کے بارہ میں وہ نہ رہا جو بیٹ وغیرہ لادبی امور کی نسبت تھا۔ بہر حال ان بلوں پر بحث وغیرہ لمبی ہو گئی۔ اور وزیر بجزی نے زور دیا۔ کہ ایسے ایوان کو قائم رکھنے کی کوئی ضرورت نہیں جو ملک کے حالات کی نزاکت کو بھی نہیں دیکھتا۔ اور وزیر اعظم اور بعض اور وزراء نے وزیر بجزی کے ساتھ اتفاق کرتے ہوئے شاہی اجازت حاصل کر کے ایوان عام کو توڑ دیا۔

حکومت کے خلاف ناراضی ملک کی بڑی سیاسی پارٹیاں سے یوکائی (Yokai) اور من سینتو (Mansento) من سینتو

کے سیلاب سے نکال کر یقین اور ایمان عطا کرتا ہے۔ اور یہ مذہب ہی ہے جو اس دنیا میں صلح و امن پسندی کی تعلیم دیتا ہے۔ اور آخری زندگی کے لئے راحت اور ابدی جنت کا سامان ہم پہنچاتا ہے۔

پس اس وقت ضرورت اس امر کی ہے۔ کہ ایسے زندہ مذہب کے لئے جستجو کی جائے جو انسان کو نعمتے زمینی و آسمانی سے بہرہ یاب کر سکے۔ اگر آج وحدہ لاشریک خدا کے مذہب کا دور دورہ ہوتا تو حشر اور سپین میں کشت و خون اور قتل و غارت تک نوبت نہ پہنچتی۔ اور بہائم سیرت لوگوں کا مزاج اعتدال پر آجاتا۔

پس اسے آوارگانِ دشتِ ضلالت یا درگھو۔ انسان کی پیدائش کی اصل غرض یہ ہے کہ وہ اپنے رب کو پہچانے اور اس کی فرمانبرداری میں زندگی بسر کرے۔ اور اس کی محبت میں اس مقام تک پہنچے جو غیر کی محبت کو جلا دے۔ غرض جس کے لئے مذہب کو انسان کے لازم حال کیا گیا ہے۔ وہ غرض مفقود ہے۔ دل کی حقیقی پاکیزگی اور خدا تعالیٰ کی سچی محبت اور اس کی مخلوق کی بہمدردی اور حلم اور رحم اور انصاف اور فرد تنی اور دوسرے تمام پاک اخلاق اور تقویٰ اور طہارت اور راستی جو ایک مذہب کی روح ہے۔ اس کی طرف اکثر انسانوں کو توجہ نہیں۔

(حضرت مسیح موعودؑ) پس مذہب کا انکار مذہب کی حقیقت سے ناواقفی کا موجب ہے ورنہ تخلیق و تکمیل انسانی کی غرض و غایت کے لئے سچے مذہب کی پیروی لازمی اور لادبی ہے۔

خاکسار  
مرزا محمد حسین رکن مجلس انصار  
سلطان القلم

اور ممکن ہے ان عناصر سے ملکر جو بڑی بڑی پارٹیوں میں ہوتے ہوئے ان کے موجودہ حالات سے مطمئن نہیں ایسا اختلاط ہو جائے۔ کہ گورنمنٹ کے حسب مشا پارٹی پیدا ہو جائے۔

دوسری بات یہ ہے۔ کہ گورنمنٹ اس امر کا غالباً فیصلہ ہوئے ہے کہ اگر نیا منتخب شدہ ایوان بھی اس کی مرضی کے مطابق نہ ہو۔ تو دوبارہ اس کو چنداں وقت نہ ہوگی۔ کیونکہ ایسے ممبر کم ہوتے ہیں۔ جو پے دوپے ایکشن کے اخراجات برداشت کرنے کی طاقت رکھتے ہوں۔

سے یوکائی اور من سینتو کو آپس میں بہت اختلاف رکھتی ہیں۔ مگر مشترک خطرہ کے پیش نظر اس کو شش میں ہیں کہ مگر مقابلہ کریں۔ گو یہ امید نہیں۔ کہ اس میں ان کو کامیابی ہو۔ دراصل ان کی حالت ایک ایسے مفلوج جسم کی طرح ہے۔ جس میں حرکت مفقود ہو جاپانی قوم کو اب آخری فیصلہ کرنا پڑے گا کہ وہ سیاسی پارٹیوں کی رہنمائی کو قبول کرتی ہے یا فوجی حلقوں کی رہنمائی کو

نئے انتخابات  
نئے انتخابات کے لئے اپریل کی آخری تاریخیں مقرر ہیں۔ اور گورنمنٹ ایسے انتظامات مکمل کر رہی ہے۔ کہ ان کی مدد سے صاف صاف انتخابات عمل میں آئیں۔ لکھو کھیا کی تعداد میں پمفلٹ اور پوسٹر شائع کئے جائیں گے۔ اور ریڈیو اور ٹاک کی فلم سے بھی اس بارہ میں مدد لی جائے گی۔

ہائی گورنمنٹ کو یہ بھی خاص خیال ہے۔ کہ ہمات ایکشن کے سلسلہ میں ایسی تقریریں نہ ہونے پائیں۔ جن کے نتیجے میں فوج کے متعلق قوم کے دل میں بدگمانیاں یا منافرت پیدا ہونے لگے۔ جو بل باقی رہ گئے ہیں۔ انتخابات ختم ہونے پر وہ غیر معمولی اجلاس میں نئے ایوان کے سامنے پیش ہوں گے۔

دونوں گورنمنٹ کے اس سلوک پر بہت کچھ برا فروختہ ہیں۔ جو اس نے ایوان عام سے کیا ہے۔ یہ پارٹیاں کہتی ہیں کہ حالات کی نزاکت کے احساس کا اس سے زیادہ اور کیا ثبوت دے سکتی تھیں۔ کہ اتنا بڑا بحث جتنا ملک کی تاریخ میں اب تک کبھی پیش نہ ہوا تھا انہوں نے بلا چون دچرا بغیر اس میں کوئی قابل ذکر کمی کرنے کے پاس کر دیا۔ اور ساتھ ہی پچاس کے قریب اور بھی ضروری بل پاس کر دئے۔ اور سب کچھ اس صورت میں کیا کہ وزیر اعظم ہیاشی نے جو معاملہ ان کے ساتھ کیا تھا۔ وہ سب کو معلوم تھا۔ مگر کیا اندھیر ہے۔ کہ الزام پھر بھی انہی کے سر تھو یا جاتا ہے۔ حالانکہ تمام کے تمام بل وقت کے اندر جو پاس نہ ہو سکے۔ تو اس کی وجہ صرف یہ ہے۔ کہ ایوان کے اجلاس شروع ہوتے ہی معمولی بات پر ایسی صورت حالات پیدا ہو گئی کہ کابینہ مستعفی ہو گئی۔ اور طرہ یہ کہ نئی کابینہ کی تشکیل میں بھی ناقابل حل مشکلات پیدا کر کے اور بھی وقت ضائع کیا گیا۔ سیاسی پارٹیاں کہتی ہیں کہ بلوں پر مناسب غور کرنا ان کا اولین فرض ہے۔ جو قوم نے ان پر عائد کیا۔ اور یہ کہ اس موقع پر ایوان عام کو توڑنا سراسر ناانصافی کی بات ہے۔

حکومت کیا چاہتی ہے  
اب ہیاشی گورنمنٹ کی خواہش ہے کہ کوئی ایسی نئی سیاسی پارٹی معرض وجود میں آجائے۔ جو گورنمنٹ کی مدد بن جائے۔ اور اس سے تعاون کرے مگر ایسی پارٹی قائم کرنے کے لئے گورنمنٹ خود کوئی عملی قدم نہیں اٹھانا چاہتی۔ چھوٹی سیاسی پارٹیوں میں سے بعض گورنمنٹ کے نظریہ سے اتفاق رکھتی ہیں



# ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بنوں ۲۹ اپریل - ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ پٹھانوں کے قبائلی قبیلہ نے جو بنوںی وزیرستان میں حکومت کے خلاف نبرد آزما تھا۔ حکومت کے سامنے ہتھیار ڈال دئے ہیں۔ چنانچہ اس نے ۱۸ ششماں بطور پرغمال دے دئے ہیں۔ جنہیں بنوں میں جیسوس کر دیا گیا ہے۔ وادی خیمورہ میں میرالی سے گیارہ میل کے فاصلہ پر بائیسریپ کے نزدیک قبائلی لشکر نے برطانوی دستوں پر حملہ کر دیا۔ لیکن قبائل کو سخت ہزیمت اٹھانا پڑی۔

کلکتہ ۲۹ اپریل - کلکتہ میگزین کی عدالت میں ایک ممبر اسمبلی نے درخواست دی تھی کہ بنگال اسمبلی کے موجودہ سپیکر کے انتخاب کو ناجائز قرار دیا جائے۔ لیکن عدالت نے اسے مسترد کر دیا ہے۔

کلکتہ ۲۹ اپریل - سر دوروں کی موجودہ مہر ظالم کے پیش نظر کلکتہ پولیس نے ٹوم مین، کرکس، میں تمام جیسوس اور جلسوں پر پابندیاں عاید کر دی ہیں۔

کراچی ۲۹ اپریل - سندھ اسمبلی میں وزیر ذوق کی تجاویز کے بل کے بعد جب سپیکر کی تجاویز کا بل پیش ہوا۔ کہ اسے ایک ہزار روپیہ ماہوار تنخواہ دے دی جائے۔ تو اس کے لیڈر نے اعلان کیا کہ سپیکر نے اپنی رضا و رغبت مجوزہ رقم میں دس روپیہ کی تخفیف منظور کرنی ہے۔ جب تحریک پیش ہوئی کہ سپیکر کو ۸ سو روپیہ ماہوار تنخواہ دی جائے۔ تو ہاؤس نے اتفاق رائے سے اسے منظور کر لیا۔

الہ آباد ۲۹ اپریل - معلوم ہوا کہ مسلمانوں کو کانگریس میں شامل کرنے کی تجویز پر بحث و تہیج کے نتیجے میں گاندھی جی اور پنڈت جو اہر لال نہرو کے درمیان شدید اختلاف پیدا ہو گیا۔ پنڈت جی چاہتے تھے کہ پرڈرام پرفورا عمل کیا جائے۔ لیکن گاندھی جی نے احتیاط کی حکمت عملی اور بتدریج قدم اٹھانے کا مشورہ دیا۔ اسی طرح

بعض اور باتوں میں بھی اختلاف رہنا ہو گیا ہے۔ لیکن امید کی جاتی ہے کہ اجلاس کے التوا سے پہلے اختلافات دور کر لئے جائیں گے۔

شملہ ۲۹ اپریل - ایک کینیڈا شائع ہوا ہے۔ کہ گل برطانوی فوج کے دستے جنوب مغربی سمت کو گئے اور شام کو واپس آ گئے۔ قبائلی لشکر نے مہوٹا سی مزاحمت کی۔ فقیر اپی اریل کوٹ کے علاقہ میں ہے۔ ۲۷ اور ۲۸ اپریل کی درمیانی شب ٹیڈکرافٹ کے تار کاٹ دئے گئے۔

دہلی ۲۹ اپریل - ایک اطلاع منظر ہے کہ چیف کمشنر دہلی نے ایک فلم بعنوان مسیح کی زندگی کی صوبہ دہلی میں نمائش ممنوع قرار دی ہے۔ فلم ایک بچہ کی ایک فلم کہنے تیار کی ہے۔

کیسٹ ٹاؤن ۲۹ اپریل - ایک اطلاع منظر ہے کہ یونیورسٹی کلب کے ممبروں کے سامنے تقریر کرتے ہوئے سر سید رضا علی ارجنٹ حکومت ہند مقیم جنوبی افریقہ نے کہا میرے خیال میں کانگریس اور حکومت ہند کے درمیان اس وقت جو ایسی تھل رہنا ہو گیا ہے۔ اس کے رفع کرنے کا یہی طریقہ ہے۔ کہ وائسرائے ہند اور گاندھی جی کی ملاقات کا انتظام کیا جائے۔

الہ آباد ۲۹ اپریل - آج کانگریس ورکنگ کمیٹی کا اجلاس صبح ۸ بجے منعقد ہوا۔ جس میں کلکتہ کے ہڑتالیوں سے ہمدردی کا ایک ریزولوشن منظور کیا گیا۔ جس میں قتل عام کی مذمت اور زنجبار کے ہندوستانیوں سے ہمدردی کے ریزولوشن بھی پاس کئے گئے۔

الہ آباد ۲۹ اپریل - کل پرتھو رام پارک میں پنڈت جو اہر لال نہرو کی صدارت میں ایک جلسہ منعقد ہوا جس

میں کانگریس ورکنگ کمیٹی کے متعدد ارکان نے تقریریں کیں۔ ان تقریروں میں گورنر دس سے ان کے اختیارات خصوصی کے عدم استعمال اور مسلمانوں کو کانگریس میں شامل کرنے کے مسائل پر روشنی ڈالی گئی۔ مولانا ابوالکلام آزاد نے ان لوگوں کے رویہ کی مذمت کی جو یہ کہتے ہیں کہ مسلمانوں کو سیاسیات میں ایک علیحدہ جماعت بنانی چاہیے۔ آخر میں انہوں نے مسلمانوں سے کانگریس میں شامل ہونے کی اپیل کی۔

کلکتہ ۲۹ اپریل - مٹھوٹا ناٹھ بیمر جی ایم ایل۔ اے اور چارادر لیبر لیڈروں کو زیر دفعہ ۴۴ تقریرات ہند حکم دیا گیا ہے۔ کہ وہ درواہ تک سہرام پور سب ڈویژن میں داخل نہ ہوں۔

ملیر ۲۹ اپریل - ریاست پندو کوٹہ میں ایکٹروں کی ایک مجلس نے اعلان کیا تھا کہ "دو محمد نبی" کے نام سے ایک ڈرامہ منعقد کریں گے مگر دربار پندو کوٹہ نے انہیں ممانعت کر دی جب ایکٹروں کی اس مجلس نے اس ارادے کا اعلان کیا تھا۔ تو ریاست کے مسلمانوں میں اس ناراضگی کی ایک شدید لہر دوڑ گئی۔ جس سے متاثر ہو کر ڈرامہ کی ممانعت کر دی گئی۔

نئی دہلی ۲۹ اپریل - اور سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مٹھوٹا حشمت حسین منصف کو جس نے ۱۹ اپریل کو ہندوؤں پر گولی چلانے کا حکم دیا تھا۔ معطل کر دیا گیا ہے۔ ان کی جگہ مٹھوٹا سخی لال کو مقرر کیا گیا ہے۔ چالندہ ۲۹ اپریل - انریل اور بہادر چوہدری چھوڑا رام وزیر کی حیثیت میں پہلی مرتبہ یہاں آئے۔ اچھوٹوں کا ایک وفد ان کی خدمت میں حاضر ہوا اور منجملہ دیگر مطالبات کے یہ مطالبہ

بھی پیش کیا۔ کہ پنجاب میں ایکے انتقال اراضی کو ممنوع کر دیا جائے اور ہڑتالیوں نے ان کے دوسرے مطالبات کا موزون جواب دیتے ہوئے کہا۔ کہ آپ اس ایکٹ کی تہیج کے لئے جہاد نہ کریں۔ کیونکہ جہاں تک میرا علم ہے یہ ممنوع نہیں کیا جائے گا۔

الہ آباد ۲۹ اپریل - یونی کی وزارت نے فیصلہ کیا تھا کہ سرکاری و فائزر گیسوں میں مٹی نالی نہیں جائیے لیکن گورنر نے ان کے اس فیصلہ کو مسترد کرتے ہوئے کہا کہ اس فیصلہ کو مسترد کر لیا ہے۔ جس سے ظاہر ہے کہ اعلیٰ افسر ہاؤس پر چلے جائیں گے۔ صرف ادنیٰ اسٹاف ہی میدانوں میں رہ جائے گا۔

امرتسر ۲۹ اپریل - گیسوں حاضر ۳ روپے ۴ آنے تک ڈھانچے ۲ روپے ۴ آنے۔ کھانڈ دیسی ۶ روپے ۸ آنے سے ۸ روپے ۸ آنے تک سونا دیسی ۳۵ روپے ۲ آنے اور چاندی دیسی ۵۳ روپے ۴ آنے ہے۔

لنڈن ۲۹ اپریل - "ٹائمز" لنڈن کا نامہ نگار رمنٹینہ استنبول لکھتا ہے کہ سفیر روم مقیم ترکی واپس بلا لیا گیا اس کی واپسی ان اختلافات کی وجہ سے عمل آتی ہے۔ جو روس کو ترکی اور اٹلی کی مصالحت اور افغانستان ایران عراق اور ترکی کے باہمی معاہدہ کے نتیجے میں ترکی سے پیدا ہوئے ہیں۔ کراچی ۲۹ اپریل - سندھ اسمبلی کی کانگریس پارٹی کی طرف سے تحریک پیش کی گئی تھی۔ کہ وزیروں کوئی دزیروں ۸ سو روپیہ ماہوار تنخواہ منی چاہیے۔ لیکن رائے شماری پر یہ تحریک گر گئی۔ بالآخر یہ تجویز منظور ہوئی۔ کہ وزیروں کی تنخواہ فی کس ۱۵ سو روپیہ ماہوار ہو۔ آج گورنر سندھ نے سندھ اسمبلی کے اجلاس میں تقریر کی۔ کانگریسی ارکان تقریر کے دوران میں غیر حاضر رہے۔

پٹنم ۲۹ اپریل - آج مٹھوٹا دیسی وزیر اعظم نے دورے پر جانا تھا۔ ریلوے



۱۶۷

# موتی سرمہ

## قادیان کی بزرگستیاں موتی سرمہ کو ہی تریح دیتی ہیں!

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا خاندان مبارک موتی سرمہ کو ہی پسند فرماتا ہے۔ حضرت میاں بخش صاحب ماسٹر نے اس بارے میں تحریر فرماتے ہیں کہ اس بات کے اظہار میں خوش محسوس کرتا ہوں کہ موتی سرمہ کو استعمال کر کے بہت مزیدار یا گزشتہ دنوں مجھے یہ تکلیف ہوئی تھی کہ زیادہ مطالعہ یا تصنیف سے دماغ میں لرختی ہونے کے علاوہ آنکھوں میں سرخی بھی رہتی تھی۔ ان ایام میں میں نے جب بھی آپ کا موتی سرمہ استعمال کیا مجھے یقینی طور پر فائدہ رہا۔

حضرت خلیفہ اولؑ کے خاندان ذی الاحرام میں تو موتی سرمہ ہی مقبول ہے۔ شاہی حکیم حضرت مولانا مولوی اولیٰ صاحب دکن نے تحریر فرماتے ہیں کہ مجھے دونوں عزیزوں صاحبان سلاکو کو آشوب چشم اور کوروں کی تکلیف تھی۔ اس سے قبل اور بھی کسی ایک ادویہ استعمال کی تھیں لیکن کوئی فائدہ نہ ہوا۔ لیکن آپ کا موتی سرمہ بہت مفید اور کارآمد ثابت ہو گیا۔ اس سے حضرت مولوی شیرعل صاحبی نے ناطر تالیف تصنیف کردی اور اس سے بہت تکلیف تھی۔ چنانچہ وہ پڑھا ہی کرنے سے ہی عاجز ہو گیا تھا۔ اس سے آپ کو بھی اطلاع ہو گئی۔

## ڈاکٹر صاحبان موتی سرمہ کے ہی گیت گارہے ہیں

جناب ڈاکٹر محمد ابراہیم صاحب سپرنٹنڈنٹ کنٹونمنٹ فیروز پور چھپڑاؤنی سے تحریر فرماتے ہیں کہ آپ کے موتی سرمہ کی حد تک فضل و کرم سے فیروز پور میں دو ہوم ہیج تھی ہے میری آنکھیں بھی تقریباً تقریباً چھ ماہ سے چمکی تھیں۔ خیال تھا کہ موگہ جاکر آنکھوں کا علاج کرواؤں۔ اچانک افضل قادیان سے پڑھنے آپ کے استہارہ پر نظر پڑی منگوا لیا۔ استعمال کیا۔ سرمہ کیا ہے گویا اشد لالگی رحمت سما کر گئی ہے۔ میں تو کیا جس جس نے بھی استعمال کیا اس کے مہمانی اثر کو دیکھ کر حیرت میں رہ گیا۔ براہ کرم سات تولد موتی سرمہ سنت خشیوں میں علیحدہ علیحدہ بذریعہ دی پی بھیج دیجئے۔

جناب ڈاکٹر بشیر صاحب میڈیکل آفیسر سچانج نمبر ۱۱ سیکشن ہسپتال عدنان فراتے ہیں کہ آپ سے جو موتی سرمہ منگوا یا تھا۔ وہ ختم ہو چکا ہے۔ ایک تولد اور بھیج دیجئے۔ یہاں براسی کی ٹانگ بہت زیادہ ہے۔ بہتر ہو کہ آپ کسی وصال تاجر سے خط و کتابت کر کے اسے ایک ٹول میں مشہور کر دیں۔ اس سے اس قدر فائدہ حاصل ہوا ہے کہ میں اپنے مریضوں کو صرف اسکی استعمال کرنے کی ہدایت کرتا ہوں۔ اور سبھی جہالت کو مٹا دیتے ہیں۔

### بیماری

اگرچہ یہی کہتے ہیں کہ ہماری چیز سب اچھی ہے مگر عموماً انسانیت کہ خود ہو بدینہ کہ عطار بگوید موتی سرمہ کے اعلیٰ ہونیکے متعلق قادیان کی بڑی بڑی تہذیبوں کے علاوہ سنیافت سرکاری ڈاکٹروں کی فہمی رائی آپ اس شہدائیں خط فرمائیے اگر کسی کے پاس بھی ایسی تہذیب ہو تو وہ بھی اپنے سرمہ کے متعلق اس پائیل شہدائیں میں کر کے لہذا آپ اسے بخوبی اندازہ لگا سکتے ہیں۔ کہ قادیان میں بہترین سرمہ

### موتی سرمہ ہی ہے

اور آپ کو اپنی پیاری آنکھوں کے لئے یہی مقبول عام سرمہ ہی خریدنا چاہیے

جناب ڈاکٹر رشید احمد صاحب آئی ایم ڈی انڈین میڈیکل کالج سے تحریر فرماتے ہیں کہ "بہلے ایک تولد سرمہ آپ سے منگوا لیا۔ بیوی بچوں کو اس سے بہت ہی فائدہ ہوا۔ کئی ایک اور تولد کو بھی بہت فائدہ ہوا۔ جزاک اشد احسن الجزا اب ایک تولد اور بذریعہ دی پی بھیجیں۔"

جناب ڈاکٹر محمد صدیق صاحب ایس ایس جرنل ہسپتال کیات سے تحریر فرماتے ہیں کہ "آپ کا موتی سرمہ بعض مریضوں کو منگوا کر دیا نہایت مفید پایا اب مجھے اپنے لئے خود ضرورت ہے ایک تولد سرمہ بذریعہ دی پی ارسال فرمائیے۔"

جناب ڈاکٹر عبدالغنی صاحب آئی ایم ڈی نمبر ایکشن لاہور چھاؤنی سے لکھتے ہیں کہ "موتی سرمہ لے کر ایک تولد لے کر ایک ہی مفید اور اعلیٰ سرمہ ہے۔ دو تولد اور بذریعہ دی پی بھیجیں۔"

جناب ڈاکٹر محمد انعام اللہ صاحب یوے ڈپسری دولت پور سے تحریر فرماتے ہیں کہ "سرمہ ایک ماہ کا ہونے آیا ہے۔ خاک کرنے آپ سے ایک تولد موتی سرمہ بذریعہ دی پی پاس منگوا لیا تھا۔ میری نانی صاحبہ کی آنکھوں کو بہت فائدہ ہوا۔ ان کی آنکھوں میں جالا تھا۔ اور جانے کے نیچے پھول لاپڑ گیا تھا۔ سرمہ کے استعمال سے جالا تو بالکل دغ ہو گیا۔ اور کچھ لاکھ نصف کے قریب کھل چکا ہے۔ نصف باقی رہ گیا ہے۔ اور پہلے کچھ نظر نہیں آتا تھا۔ اب نظر آنے لگ گیا ہے۔ جزا بہت احسن الجزا اشد لالگی آپ کو برکت دے دے واقعی آپ کا سرمہ آنکھوں کے لئے نعمت آلی ہے۔ براہ کرم ایک تولد اور ارسال فرمائیے۔"

جناب ڈاکٹر ایم ایس صاحب اسٹنڈنٹ مہر دہا سے تحریر فرماتے ہیں کہ "موتی سرمہ منگوا لیا تھا۔ اور جن دست کے واسطے منگوا لیا تھا۔ انہوں نے منگوا لیا تھا۔ ان کو ناخون اور دھندلی سکتا تھی۔ اب انکی سبھی ساری دور ہو گئی ہے۔ اور پہلے سے حالت میں نمایاں فرق ہے۔ براہ کرم اپنی ہمت اور موتی سرمہ سے ایک تولد بذریعہ دی پی بھیج دیجئے۔"

جناب میڈیکل آفیسر صاحب چار بار (ایران) سے تحریر فرماتے ہیں کہ "میں ایک ہندوستانی مہندو کی آنکھوں کو ایک کھنڈ میں کام کرتا تو دو مریض آئے انکیں معذور سوچ جاتی تھیں کہ کون کون سے دوائیاں اور دے دے جان بھائی تھی کام کی ذاتی اور دیگر ذمہ داریاں ہندوستان جاکر علاج کرانے کی مانگ تھی۔ لہذا تھلا خط آپ کا آیا اور وہ موتی سرمہ استعمال کر لیا گیا۔ اب وہ بالکل تندرست میں۔ دن رات اپنا کام کرتے ہیں۔ نظر صاف ہو گئی اور سوزش بالکل جاتی رہی آپ کا سرمہ حیرت انگیز اثر رکھتا ہے۔ واقعی آنکھوں کی پیاری کے لئے نعمت غیر مترقبہ ہے۔ براہ کرم موتی سرمہ اور بھیج دیجئے۔"

جناب ڈاکٹر صاحب چیف ایڈیٹر افضل قادیان سے تحریر فرماتے ہیں کہ "میرا والدہ صاحبہ کو کئی آنکھوں میں موتی سرمہ استعمال کیا اور چند ہی دنوں میں نمایاں فائدہ محسوس ہوا۔ اس طرح مجھے ذاتی طور پر اس سرمہ کے مفید اور فائدہ رساں ہونے کا علم ہوا اور میں بڑی خوشی سے اس کا اظہار کرتا ہوں۔ تاکہ دوسرے ضرورت مند اجاب بھی اس مفید چیز سے فائدہ اٹھالیں۔"

جناب ڈاکٹر صاحب چیف ایڈیٹر افضل قادیان سے تحریر فرماتے ہیں کہ "میرا والدہ صاحبہ کو کئی آنکھوں میں موتی سرمہ استعمال کیا اور چند ہی دنوں میں نمایاں فائدہ محسوس ہوا۔ اس طرح مجھے ذاتی طور پر اس سرمہ کے مفید اور فائدہ رساں ہونے کا علم ہوا اور میں بڑی خوشی سے اس کا اظہار کرتا ہوں۔ تاکہ دوسرے ضرورت مند اجاب بھی اس مفید چیز سے فائدہ اٹھالیں۔"

حضرت مولوی رشید محمد سرور شاہ صاحب نسیل جامعہ اہلحدیث سے تحریر فرماتے ہیں کہ "موتی سرمہ استعمال کرنے کے لئے مجھے کچھ فائدہ ہوا۔ اور اب اس کی تفریح کے ذمہ کی طرح بالکل درست اور ٹھیک ہو گئی ہے۔ اس پر میں آپ کو مبارکباد دیتا ہوں۔ اور ہر تولد کے تحاضف کے بعض فائدہ عام کے لئے ان الفاظ کو آپ کو بھیجا ہوں کہ میری تحریر پر مشورہ کر دیں۔ تاکہ دوسرے لوگ بھی اس مفید ترین چیز سے مستفین ہو سکیں۔"

جناب میر محمد اسحاق صاحب کل فرماتے ہیں کہ "مجھے کوروں کی شکایت مدت سے تھی۔ کئی کئی بار عوارض زور پکڑ جاتے تھے۔ آپ کے موتی سرمہ سے مجھے بہت فائدہ دیا۔ اور کوروں کے لئے آپ کو جزا دے۔"

جناب ملک مولانا بخش صاحب برینڈنٹ سال ٹاؤن کمیٹی قادیان نے تحریر فرماتے ہیں کہ "موتی سرمہ لڑکے کی آنکھوں کو بوجھ کر کھینچ کر دیا گیا تھا۔ اس سے کوروں کی شکایت ہو گئی تھی۔ ایک تولد موتی سرمہ استعمال کیا اور کوروں کی شکایت ختم ہو گئی۔ اس سے بھی فائدہ ہوا۔ ایک ڈاکٹر صاحب نے فرمایا کہ کھینچنے سے کوروں کی شکایت ختم ہوتی ہے۔ چنانچہ ایک کھینچنے سے کوروں کی شکایت ختم ہو گئی۔ اس کے چند روزوں کے بعد کوروں سے کام لیا جاتا ہے۔ اب وہ بڑے ٹھیک کے باقاعدہ پڑھتا ہے۔ اب بعض قادیان کی آنکھیں بالکل تندرست ہیں اور میں اس کے لئے آپ کا تہ دل سے مشکور ہوں۔"

جناب ابو غلام نبی صاحب چیف ایڈیٹر افضل قادیان سے تحریر فرماتے ہیں کہ "موتی سرمہ استعمال کیا اور کوروں کی شکایت ختم ہو گئی۔ اس سے بھی فائدہ ہوا۔ ایک ڈاکٹر صاحب نے فرمایا کہ کھینچنے سے کوروں کی شکایت ختم ہوتی ہے۔ چنانچہ ایک کھینچنے سے کوروں کی شکایت ختم ہو گئی۔ اس کے چند روزوں کے بعد کوروں سے کام لیا جاتا ہے۔ اب وہ بڑے ٹھیک کے باقاعدہ پڑھتا ہے۔ اب بعض قادیان کی آنکھیں بالکل تندرست ہیں اور میں اس کے لئے آپ کا تہ دل سے مشکور ہوں۔"

ملنے کا پتہ منیجر نور اینڈ سنز۔ نور بلڈنگ قادیان ضلع گورداسپور پنجا ب

# ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بنوں ۲۹ اپریل - ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ پٹھانوں کے بھٹانی قبیلہ نے جو بنوبی وزیرستان میں حکومت کے خلاف نبرد آزما تھا۔ حکومت کے سامنے ہتھیار ڈال دئے ہیں۔ چنانچہ اس نے ۸ شیش بطور ہرزما دے دئے ہیں۔ جنہیں بنوں میں جموںس کر دیا گیا ہے۔ وادی قندھارہ میں ہیرالی سے گیارہ میل کے فاصلہ پر جالبیر ٹیپ کے نزدیک قبائلی لشکر نے برطانوی دستوں پر حملہ کر دیا۔ لیکن قبائل کو سخت ہزیمت اٹھانا پڑی۔

کلکتہ ۲۹ اپریل - کلکتہ میگزین کی عدالت میں ایک ممبر اسمبلی نے درخواست دی تھی۔ کہ بنگال اسمبلی کے موجودہ سپیکر کے انتخاب کو ناجائز قرار دیا جائے۔ لیکن عدالت نے اسے مسترد کر دیا ہے۔

کلکتہ ۲۹ اپریل - سر دوروں کی موجودہ ہرٹال کے پیش نظر کلکتہ پولیس نے نومبر ۲۷ کو سندھ میں تمام جوسوں اور جلسوں پر پابندیاں عاید کر دی ہیں۔

کراچی ۲۹ اپریل - سندھ اسمبلی میں وزیروں کی تحواہوں کے بل کے بعد جب سپیکر کی تحواہ کا بل پیش ہوا۔ کہ اسے ایک ہزار روپیہ ماہوار تحواہ دیا جائے۔ تو اس کے لیے رٹنے اعلان کیا کہ سپیکر نے اپنی رضا و رغبت مجوزہ رقم میں دو سو روپیہ کی تخفیف منظور کرنی ہے۔ جب تحریک پیش ہوئی کہ سپیکر کو ۸ سو روپیہ ماہوار تحواہ دی جائے۔ تو ہاؤس نے اتفاق داسے سے ۱ سے منظور کر لیا۔

الہ آباد ۲۹ اپریل - معلوم ہوا کہ مسلمانوں کو کانگریس میں شامل کرنے کی تجویز پر بحث و تھیس کے نتیجے میں گاندھی جی اور پنڈت جو اہر لال نہرو کے درمیان شدید اختلاف پیدا ہو گیا۔ پنڈت جی چاہتے تھے۔ کہ پردگراں پر فوراً عمل کیا جائے۔ لیکن گاندھی جی نے احتیاط کی حکمت عملی اور بتدریج قدم اٹھانے کا مشورہ دیا۔ اسی طرح

بعض اور باتوں میں بھی اختلاف رہنا ہو گیا ہے۔ لیکن امید کی جاتی ہے کہ اجلاس کے التواء سے پہلے اختلافات دور کر لئے جائیں گے۔

شملہ ۲۹ اپریل - ایک کینیڈا شائع ہوا ہے۔ کہ کل برطانوی فوج کے دستے جنوب مغربی سمت کو گئے اور شام کو واپس آ گئے۔ قبائلی لشکر نے مورچہ سی مزاحمت کی۔ فقیر اپی اریل کوٹ کے علاقہ میں ہے۔ ۲۷ اور ۲۸ اپریل کی درمیانی شب ٹیکرافٹ کے تار کاٹ دئے گئے۔

دہلی ۲۹ اپریل - ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ چیف کمشنر دہلی نے ایک فلم بعنوان مسیح کی زندگی کی صوبہ دہلی میں نمائش ممنوع قرار دی ہے۔ فلم ایک ایک فلم کمپنی نے تیار کی ہے۔

کیبٹن ۲۹ اپریل - ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ یونیورسٹی کلب کے ممبروں کے سامنے تقریر کرتے ہوئے سر سید رضا علی اچنٹ حکومت ہند مقیم جنوبی افریقہ نے کہا۔ میرے خیال میں کانگریس اور حکومت ہند کے درمیان اس وقت جو ایسی تسلیں رد کیا ہو گیا ہے۔ اس کے رفع کرنے کا یہی طریقہ ہے۔ کہ وائسرائے ہند اور گاندھی جی کی ملاقات کا انتظام کیا جائے۔

الہ آباد ۲۹ اپریل - آج کانگریس ورکنگ کمیٹی کا اجلاس صبح ۸ بجے منعقد ہوا۔ جس میں کلکتہ کے ہر تالیوں سے ہمدردی کا ایک ریزولوشن منظور کیا گیا۔ جس میں قتل عام کی مذمت اور زنجبار کے ہندوستانوں سے ہمدردی کے ریزولوشن بھی پاس کئے گئے۔

الہ آباد ۲۹ اپریل - کل پر شوخ پارک میں پنڈت جو اہر لال نہرو کی صدارت میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں کانگریس ورکنگ کمیٹی کے متعدد ارکان نے تقریریں کیں۔ ان تقریروں میں گورنر سے ان کے اختیار کے خصوصی کے عدم استعمال اور مسلمانوں کو کانگریس میں شامل کرنے کے مسائل پر روشنی ڈالی گئی۔ مولانا ابوالکلام آزاد نے ان لوگوں کے رویہ کی مذمت کی جو یہ کہتے ہیں کہ مسلمانوں کو سیاسیات میں ایک علیحدہ جماعت بنانی چاہیے۔ آخر میں انہوں نے مسلمانوں سے کانگریس میں شامل ہونے کی اپیل کی۔

کلکتہ ۲۹ اپریل - مٹھرنوٹا بیری جی ایم ایل۔ ۱ سے اور چارادر لیسر بیڈ رڈن کو زیر دفعہ ۴۴ تقریر ہند حکم دیا گیا ہے۔ کہ وہ دو ماہ تک سہرام پور سب ڈویژن میں داخل نہ ہوں۔

کلکتہ ۲۹ اپریل - ریٹرنوٹا بیری جی ایم ایل۔ ۱ سے اور چارادر لیسر بیڈ رڈن کو زیر دفعہ ۴۴ تقریر ہند حکم دیا گیا ہے۔ کہ وہ دو ماہ تک سہرام پور سب ڈویژن میں داخل نہ ہوں۔

بھی پیش کیا۔ کہ پنجاب میں ایک انتقال اراضی کو ممنوع کر دیا جائے۔ اس پر بنوں نے ان کے دوسرے مطالبات کا موزوں جواب دیتے ہوئے کہا۔ کہ آپ اس ایکٹ کی تیسخ کئے نے جدت نہ کریں۔ کیونکہ جہاں تک میرا علم ہے یہ ممنوع نہیں کیا جائے گا۔

الہ آباد ۲۹ اپریل - یونی کی وزارت نے فیصلہ کیا تھا کہ سرکاری و فائر گریسوں میں مٹی تال نہیں جائیگی لیکن گورنر نے ان کے اس فیصلہ کو مسترد کرتے ہوئے کہا جانے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ جس سے ظاہر ہے کہ اعلیٰ افسر ہاؤس پر چلے جائیں گے۔ صرف ادنیٰ اسٹاف ہی میدانوں میں رہ جائے گا۔

امریتسر ۲۹ اپریل - گیکھوں حاضر ۳ روپے ۴ آنے تھے اور حاضر ۲ روپے ۴ آنے۔ کھانڈ دیسی ۶ روپے ۸ آنے سے ۸ روپے ۸ آنے تک سونا دیسی ۳۵ روپے ۲ آنے اور چاندی دیسی ۵۳ روپے ۶ آنے ہے۔

لندن ۲۹ اپریل - ڈائمنڈ سنگھ کا نامہ نگار متینہ استنبول لکھا ہے کہ سفیر روم مقیم ترکی دانیس بلا گیا ہے اس کی واپسی ان اختلافات کی وجہ سے عمل آتی ہے۔ جو روس کو ترکی اور اٹلی کی مصالحت اور افغانستان ایران عراق اور ترکی کے باہمی معاہدہ کے نتیجے میں ترکی سے پیدا ہو گئے ہیں۔

کراچی ۲۹ اپریل - سندھ اسمبلی کی کانگریس پارٹی کی طرف سے تحریک پیش کی گئی تھی۔ کہ وزیروں کوئی وزیر ۸ سو روپیہ ماہوار تحواہ منی چاہیے۔ لیکن رائے شماری پر یہ تحریک گولی۔ بالآخر یہ تجویز منظور ہوئی۔ کہ وزیروں کی تحواہ فی کس ۱۵ سو روپیہ ماہوار ہو۔ آج گورنر سندھ نے سندھ اسمبلی کے اجلاس میں تقریر کی۔ کانگریسی ارکان تقریر کے دوران میں غیر حاضر رہے۔

پٹنم ۲۹ اپریل - آج مٹھرنوٹا بیری جی ایم ایل۔ ۱ سے اور چارادر لیسر بیڈ رڈن کو زیر دفعہ ۴۴ تقریر ہند حکم دیا گیا ہے۔ کہ وہ دو ماہ تک سہرام پور سب ڈویژن میں داخل نہ ہوں۔

پٹنم ۲۹ اپریل - آج مٹھرنوٹا بیری جی ایم ایل۔ ۱ سے اور چارادر لیسر بیڈ رڈن کو زیر دفعہ ۴۴ تقریر ہند حکم دیا گیا ہے۔ کہ وہ دو ماہ تک سہرام پور سب ڈویژن میں داخل نہ ہوں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 الفاضل  
 قادیان دارالامان مورخہ ۲۰ صفر ۱۳۵۶ھ  
 Digitized by Khilafat Library Rabwah

# اقلیتوں کے حقوق کا تحفظ اور کانگریس پنڈت جواہر لال صاحب نے ہرگز کا تازہ بیان

اس وقت کانگریس نے مسلم عوام کو اپنے ساتھ ملانے کے لئے جو جدوجہد شروع کی ہے۔ اس کے جواز میں کانگریس کی پوزیشن کو واضح کرتے ہوئے صدر کانگریس پنڈت جواہر لال صاحب نے ہرگز نے حال میں ایک اور بیان شائع کرایا ہے۔ جس میں وہ اقلیتوں کے مذہبی و تمدنی حقوق کی حفاظت کے ضمن میں لکھتے ہیں۔

کانگریس چونکہ سیاسی انجمن ہے اس لئے اسے مذہب اور مذہبی معاملات سے کوئی واسطہ نہیں۔ لیکن چونکہ مذہب اور تمدن بعض افراد کے نزدیک بہت زیادہ اہمیت رکھتے ہیں۔ اس لئے وہ یہ جاننے کے سبب طور پر حقدار ہیں۔ کہ ان کے متعلق کانگریس کا نقطہ نگاہ کیا ہے۔ اس لئے کانگریس نے کراچی میں نہایت صاف اور واضح الفاظ میں اعلان کر دیا تھا۔ کہ تمام ہندوستانیوں کے اساسی حقوق میں یہ سبب امر ہوگا۔ کہ انہیں مذہب اور مذہبی معاملات میں کامل آزادی حاصل ہوگی۔ اور ان کے تمدن زبان اور رسم الخط کی حفاظت کی جائے گی۔ تمام شہری خواہ وہ کسی مذہب فرقہ یا جماعت سے تعلق رکھتے ہوں۔ قانون کی نظروں میں یکساں اور مساوی ہوں گے۔ اور حق رائے دہی بالوں کے حق رائے دہی کے اصول پر مبنی ہوگا۔

اس میں کسے شبہ ہے۔ کہ کانگریس ایک سیاسی جماعت ہے۔ لیکن کانگریس کے یہ سمجھ لینے سے کہ وہ سیاسی انجمن ہے۔ ملک کے مذہبی اور فرقہ واری مسائل حل نہیں ہو جاتے۔ وہ مسائل موجود ہیں اور موجود رہیں گے۔ کیا کانگریس ان کے وجود سے انکار کر سکتی ہے۔ اگر نہیں اور یقیناً نہیں۔ تو انہیں نظر انداز کر دینا کہاں کا تدبیر اور کہاں کی دانشمندی ہے پھر جب پنڈت جی کو اعتراف ہے کہ مذہب اور تمدن بعض افراد کے نزدیک بہت زیادہ اہمیت رکھتے ہیں یا تو یہ کیونکہ درست سمجھا جا سکتا ہے۔ کہ کانگریس کو فرقہ واری معاملات سے کوئی واسطہ ہی نہیں ہے۔

پنڈت جی نے اقلیتوں کے مذہبی تمدنی اور سانی حقوق کی حفاظت کے متعلق کراچی کی جس قرارداد کا ذکر کیا ہے۔ وہ بالکل ایک مبہم حیثیت رکھتی ہے۔ اس کی دنیا کے تخیل میں کچھ حیثیت ہو۔ تو ہو۔ لیکن دنیا کے حقائق میں اسے کوئی وقعت نہیں دی جا سکتی۔ کیونکہ محض یہ کہہ دینے سے کہ آزاد ہندوستان میں تمام لوگوں کو مذہب اور مذہبی معاملات میں کامل آزادی حاصل ہوگی۔ ان کے تمدن زبان اور رسم الخط کی حفاظت کی جائے گی۔ اور تمام شہری قانون کی نظروں میں یکساں حیثیت رکھیں گے۔

اقلیتوں کے ان تمام حقوق کے تحفظ کا انتظام نہیں ہو جاتا۔ جن کے متعلق وہ کانگریس سے اس میں شامل ہونے سے پیشتر اطمینان حاصل کرنا چاہتی ہیں اور نہ اس سے یہ لازم آتا ہے۔ کہ کامل آزادی کی صورت میں کانگریس برسر اقتدار آکر تمام اقلیتوں سے منصفانہ سلوک کرے گی۔ اقلیتیں اس قسم کے زبانی دعووں سے کیونکہ مطمئن ہو سکتی ہیں جبکہ کانگریس کے گزشتہ اسباب و عواطف ان کے سامنے ہیں۔ کون نہیں جانتا۔ کہ فرقہ واری فیصلہ کے متعلق کانگریس کی روش اقلیتوں کے خلاف رہی ہے۔ اور اب بھی اس میں کوئی تبدیلی واقع نہیں ہوئی۔ کیا اقلیتوں کو مطمئن کرنے کے لئے کانگریس کے لئے ضروری نہ تھا۔ کہ وہ فرقہ واری مسائل کے متعلق کسی نئے سمجھوتے تک اس فیصلہ کو قبول کر لیتی۔ جو وزیر اعظم برطانیہ نے صادر کیا ہے۔

پنڈت جی آگے چل کر لکھتے ہیں۔ کہ کسی قوم یا فرقہ کی طاقت کا انصاف اس کی اکثریت پر نہیں۔ اور نہ مجالس وضع قوانین میں چند محفوظ نشستیں مل جانے سے اسے طاقت حاصل ہوتی ہے۔ ہندوستان کی فرقہ واری انجمنیں سیاسی میدان میں نہایت مایوس کن طور پر ناکام رہیں۔ ان میں اختلافات پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ اور ان پر رحمت پسندوں کا غلبہ ہو جاتا ہے۔ ان میں اندرونی طاقت منفقود ہوتی ہے۔ اسی لئے وہ مراعات کی طلبگار رہتی ہیں۔ یہ مراعات کیا ہیں۔ چند سرکاری ملازمتیں۔ کونسلوں میں چند نشستیں۔ مگر کیا ان سے ملک کے لاکھوں فاقہ کشوں اور بیکاروں کو کوئی فائدہ پہنچتا ہے۔

افسوس پنڈت جی نے یہاں بھی حقائق کو حقائق سمجھ کر ان پر غور و فکر کرنے کی ضرورت نہیں سمجھی۔ کیا حقیقت نہیں۔ کہ جمہوریتوں میں کسی قوم یا فرقہ کی طاقت کا انحصار ان نشستوں پر ہی ہوتا ہے۔ جو انہیں مجالس

وضع آئین میں حاصل ہوتی ہیں۔ اگر ایسا نہیں ہوتا پھر انتخابات کے ان تمام جمعیوں کا کیا مقصد ہے۔ اور کیوں تمام جماعتیں نشستوں کی تعیین اور پھر ان کے حصول کے لئے اس قدر سرگردان و پریشان رہتی ہیں۔ اگر مجالس وضع قوانین کی نشستیں کچھ بھی چیز نہیں۔ تو پھر کیوں ہندوؤں نے فرقہ واری فیصلہ کی تسیخ کے لئے آسمان اور زمین کو سر پر اٹھائے رکھا۔ اور کانگریس نے نہ صرف انہیں روکا نہیں۔ بلکہ خود ان کی ہم تو اب بن گئی۔ اگر ہندو قوم انہی نشستوں کے سوال پر دوسری اقلیتوں سے بنیوں کی طرح لڑتی جھگڑتی رہی ہے۔ تو دوسری قوموں کی وہ کوشش جس کے ذریعہ وہ اپنے جائز حقوق کی حفاظت کا انتظام کرنا چاہتی ہیں کیونکہ قابل اعتراض اور لائق نفرت بن گئی۔ اقلیتیں مراعات کی طلبگار نہیں۔ وہ اپنے حقوق مانگتی ہیں۔ اور اپنی انفرادی حیثیت کے تحفظ کا اطمینان چاہتی ہیں۔ غلامی اور محکومی سے وہ بھی اسی طرح سیرا رہیں۔ جس طرح کوئی بڑے سے بڑا ہندوستان کی فلاح و ترقی کے لئے ان کے دلوں میں بھی ڈوبی ہوئی موجود ہے۔ جو کسی بڑے سے بڑے کانگریسی کے دل میں ہو سکتی ہے۔ ملک کے لاکھوں فاقہ کشوں اور بے کاروں کے لئے ان کے دل بھی اسی طرح بندھنے کے جذبات سے معمور ہیں۔ جس طرح پنڈت جی کا دل۔ لیکن اس مہر دی سے یہ کیونکہ لازم آتا ہے۔ کہ اقلیتیں بالفاظ پنڈت جی فرقہ واری انجمنیں سرکاری ملازمتوں اور کونسلوں کی نشستوں سے دستبردار ہو جائیں۔ یا ان کے حصول کے لئے جدوجہد کرنے سے باز رہیں۔ کیا اس آزاد ہندوستان میں جو کانگریس کا نصب العین ہے۔ کوئی ملازمتیں یا نشستیں نہ ہوں گی یا کیا اس وقت غریبوں اور فاقہ کشوں کے لئے آسمان سے مال و زر کی بارش ہونے لگے گی جیسا کہ نتیجہ میں وہ آج واحد میں غربت اور فلاکت سے نجات حاصل کر لیں گے۔

ظاہر ہے کہ ملازمتیں اور کونسلوں کی ممبریاں اس وقت بھی ہوں گی۔ اور بھوکوں اور بے روزگاروں کے لئے قوت لایوت مہیا کرنے کے اس وقت بھی وہی ذرائع ہوں گے جو اس وقت کونسلوں کے ذریعہ سے اختیار کئے جاسکتے ہیں۔ لیکن یہ عہدہ اور مجالس وضع قوانین کی نشستوں میں فرقہ دار حقوق کا مسئلہ اس وقت مفقود ہوگا۔ اور کیا اس وقت کوئی اقلیت ملازمتوں اور نشستوں میں مناسب نمائندگی نہ ملنے پر اپنی حق رک کے لئے جدوجہد کرے گی۔ اگر ان تمام سوالوں کا جواب نفی میں ہے۔ اور یقیناً انفی میں ہے۔ تو کیا بہترین صورت یہ نہیں کہ اسی وقت سے اقلیتوں کو ان کے حقوق کے تحفظ کا کامل اطمینان دلادیا جائے۔ اور فرقہ دار ملازمتوں اور نشستوں کا جھگڑا ابھی سے چکا دیا جائے۔ کیونکہ اقلیتوں کو کانگریس کی صفوں میں شامل کرنے کا یہی ایک ذریعہ ہے۔ اور یہی وہ وسیلہ ہے جسے اختیار کر کے کانگریس سیاسی لحاظ سے تمام ملک کی نمائندہ جماعت بن سکتی ہے۔ لہذا کانگریس کے ارباب عمل و عقد کو چاہیے۔ کہ وہ ہم عوام کو اپنے ساتھ ملانے کے لئے جدوجہد کرنے سے پہلے ان کے ذمہ دار سیاسی لیڈروں سے فرقہ دار حقوق کا تصفیہ کر لیں۔ اور ان کی خواہش کے مطابق ان کے حقوق کی حفاظت کا اطمینان دلادیں۔ اگر وہ یہ طریق اختیار کرنے کے لئے تیار نہ ہوں گے۔ تو یقیناً وہ اقلیتوں کا اعتماد حاصل نہیں کر سکیں گے اور نہ انہیں اپنے ساتھ ملانے میں کامیاب ہو سکیں گے۔

بندت جی نے کہا ہے کہ آل پارٹیز کانفرنس سیاسی مسائل کو حل کرنے میں ناکام رہی ہیں۔ لیکن افسوس کہ ان کی ناکامی کے حقیقی اسباب پر غور کرنے کی کوشش نہیں کی گئی اگر وہ ان کے اسباب پر غور فرماتے تو انہیں معلوم ہوتا۔ کہ ہندوؤں کی تنگ نظری اور ہمہ گیر اقتدار کی خواہش

## مغتارت ملکی کی انتہا

موجودہ زمانہ میں نسلی منافرت اور نسلی مغتارت نے بعض ممالک میں جو شدت اختیار کر رکھی ہے۔ اس کا انتہا مکروہ نمونہ ہمیں جنوبی افریقہ میں ملتا ہے۔ جہاں ہندوستانی مرد اور عورتیں تو ناروا امتیازی سلوک کا شکار ہیں ہی لیکن اب بچارے ہندوستانی پرندوں کے سینوں کو بھی ملکی مغتارت کے اہمی تیروں سے چھیدنے کی تدبیریں کی جا رہی ہیں۔ جس کا تجربہ اس وقت تک ہندوستانی باشندوں پر کیا جاتا رہا ہے۔

ڈربین میوزیم میں مجلس حفظ طیور کے ایک اجلاس میں ارکان نے اس بات پر زور دیا۔ کہ چونکہ ہندوستانی مینا جنوبی افریقہ کی چڑیا کو نقصان پہنچا رہی ہے۔ اس لئے اس کی تعداد کو کم کیا جائے۔ اجلاس میں اس موضوع پر بڑی گرم بحث ہوئی۔ بہتوں نے چڑیا کی حمایت میں نہایت تفریریں کیں۔ لیکن مینا کے بھی بعض حمایتی نکل آئے۔ آخر کئی گھنٹے کی بحث و تمحیص کے بعد معاملہ کو پرائشل کونسل کے فیصلہ کے لئے چھوڑ دیا گیا۔ اب خدا جانے کونسل غریب "مینا" کے تعلق کیا فیصلہ صادر کرتی ہے۔ یہ بات ہماری سمجھ میں نہیں آئی۔ کہ جنوبی افریقہ میں پرندوں کے درمیان کیوں امتیازی سلوک روا رکھنے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ ہال مینا کے خلاف مجلس حفظ طیور کے ارکان کی مہم کی ایک وجہ ہندو سمجھ میں آسکتی ہے اور وہ یہ کہ مینا ہندوستانی ہے اور چڑیا افریقی

## پنجاب کے محکمہ تعلیم میں مسلمانوں کی حق تلفی

یہ امر موجب حیرت ہے کہ پنجاب کے شعبہ تعلیم کی اعلیٰ ملازمتوں میں مسلمانوں کا عنصر بہت ہی کم ہے۔ چنانچہ پنجاب

کے آئی۔ ای۔ ایس اور پی۔ ای۔ ایس اور ایس کے فرقہ دار تعداد حسب ذیل نقشہ سے ظاہر ہے

آئی۔ ای۔ ایس	۸	غیر مسلم	۱
پی۔ ای۔ ایس	۱۹	۱۲	۷

ظاہر ہے کہ ۱۲۷ خصلوں میں سے ۱۹ غیر مسلم اور صرف ۸ مسلمان ہیں۔ گویا مسلمانوں کا تناسب ۳۰ فیصدی سے بھی کم ہے۔ حالانکہ انہیں کم سو کم پنجاب فی صدی ملازمتیں ملنی چاہئیں۔ شعبہ تعلیم کی ان اعلیٰ ملازمتوں میں مسلمانوں کا یہ عنصر نہایت افسوسناک ہے۔ تاہم ہمیں توقع ہے کہ آنریبل وزیر تعلیم مسلمانوں کی اس صریح حق تلفی کو دور کر کے انہیں ملازمتوں میں مناسب حصہ دلانے کی سعی فرمائیں گے۔

## مردہ نصاب تعلیم پر نظر ثانی کی ضرورت

پنجاب ایجوکیشنل کانفرنس کے اجلاس میں جو ٹاؤن ہل لاہور میں منعقد ہوا۔ وزیر تعلیم پنجاب آنریبل میاں عبدالحی صاحب نے اپنی تقریر میں موجودہ نصاب تعلیم کا ذکر کرتے ہوئے کہا ہے۔

"آپ حضرات میرے ساتھ اس بارے میں متفق ہوں گے۔ کہ سکولوں میں مردہ نصاب تعلیم پر نظر ثانی کی ضرورت ہے۔ میں سمجھتا ہوں۔ کہ سرکاری طور پر ریکورڈ کتابوں کو رٹ لینے کی نسبت یہ زیادہ بہتر ہے۔ کہ طلباء کو درپیش کے حالات اور واقعات کا مشاہدہ کرنا سیکھیں۔ یہ توقع کرتا ہوں۔ کہ طلباء کو سادہ زندگی اور بلند خیالی کی تربیت دی جائے گی۔ اس کے لئے عالی شان عمارتوں اور آرتھ پیراٹھ کمروں کی ضرورت نہیں۔ یہ کام تدریسی حالات میں اور اگر ضرورت پڑے تو چھپروں کے نیچے اور پھوس کی جھونپڑوں میں بھی انجام پاسکتا ہے۔ طلبہ کی ذہنی ترقی اور اخلاقی رحمت کی طرف زیادہ توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ ضرورت ہے۔ کہ امداد یا ہمہ کے اصول کی عملی تعلیم دی جائے۔ حفظانِ صحت اور صفائی

کا سبق دیا جائے۔ ذراعت اور شہریت کے علم سے آشنا کیا جائے۔"

(انتخاب ۲۸ اپریل)

آنریبل وزیر تعلیم کے یہ ارشادات کسی تشریح کے محتاج نہیں۔ ششخص جانتے ہیں۔ کہ موجودہ نصاب تعلیم طلباء کیلئے سخت نقصان رساں ہے۔ کیونکہ وہ نہ صرف ان کے ذہنی نگاہ کو وسیع نہیں کرتا بلکہ ان کی دماغی اور ذہنی صلاحیتوں کو بھی مفلوج بنا رہا ہے۔ اس کے علاوہ اس میں ان کی اخلاقی تربیت کا بھی کوئی سامان موجود نہیں۔ بایں ہمہ اس وقت تک اس کی اصلاح کی طرف بہت کم توجہ کی گئی ہے۔ آنریبل وزیر تعلیم کے متذکرہ الصداق ارشادات کی روشنی میں توقع کی جاسکتی ہے۔ کہ مردہ نصاب تعلیم میں اصلاح کی کوشش کی جائے گی۔

## ثالثی فیصلہ کی تجویز

لاہور ڈیپارٹمنٹ وزیر ہند کے اس اعلان کے جواب میں کہ آئین نو کی رو سے گورنر کو یہ اختیار حاصل نہیں۔ کہ وہ وزیر کو اس امر کا یقین دلا سکیں۔ کہ وہ ان کی آئینی سرگرمیوں میں مداخلت نہیں کریں گے۔ گاندھی جی نے یہ تجویز پیش کی تھی۔ کہ تین بجوں پر مشتمل ایک عدالت ثالثی متروک کی جائے۔ جو اس بات کا فیصلہ کرے۔ کہ گورنر کو آئین کی رو سے اس قسم کا اطمینان دلانے کا حق حاصل ہے یا نہیں۔ لیکن حکومت نے سٹرگانڈھی جی کی اس تجویز کو رد خود ابقنا نہیں سمجھا۔ کانگریس کی مجلس عاملہ نے اپنے اجلاس الہ آباد میں جو ریزولوشن منظور کیا ہے اس میں بھی انہوں نے اس امر کی وضاحت کی ہے۔ کہ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے اجلاس منعقدہ دھلی کا سرگرمیہ مطلب نہیں کہ حکومت برطانیہ مطلوبہ اطمینان کے لئے ایکٹ میں ترمیم کرے۔ مجلس عاملہ کو بعض مشہور و معروف قانون دانوں نے بتایا ہے۔ کہ ایسا اطمینان ایکٹ کی حدود میں ہی دلایا جاسکتا ہے۔ ظاہر ہے کہ کانگریس نے دوبارہ اس بات کو پیش کیا ہے۔ کہ مصلحت